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  نموونەییەڵامی و                                                   طشتييةكان ليذنةي بالاَي ئةزموونة-وةزارةتي ثةروةردة  

   2023 -2022   خولي يةكةم                            زانستي( زدةهةمي اثؤلي دواني قؤناغي ئامادةيي )كئةزموونةطشتيية  

   

 (دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  )           ةلَبذيرَةه استي رِوةلاَم

 طؤشة خيَراييةكةي s  6.5دواي ودةكات خيَراي  يشؤفيَرةكة .دةخوليَتةوة rad/s 21.5سةرةتايى يةكي بة طؤشة خيَراييليكَ مبؤئؤت يتاية .1
  ؟تايةكة لةم ماوةيةدا ضةندة يناوةندة طؤشة تاودان rad/s 28ة دةبيَت 

(A 2rad/s 1                  (B 23 rad/s                      (C 21.9 rad/s                  (D 23.5 rad/s 

 بيَت   kg 71.2يةكةى يبارستا كةسيَككة كاردةكاتة سةر  بدؤزةوةى هيَزى كيَشكردن برِ .2
G ] ةهةسارةي زةوى وةستاورِووي لةسةر  = 6.673 × 10−11 N.m2

kg2
] 

6.64 N (A   (B       66.4 N          664 N (C            (D 700 N 

 A 1.3 rad              (B 31 rad             0.61 rad (C               (D  6.3 rad)      :دةبيَتة  (rad)ن بة رادية( 35°)برِي  .3

𝐹𝑐) ز استةى ضةقة هيَنيوَان ئارِلة  طؤشة .4
⃗⃗ 𝑣𝑡⃗⃗) ليَكةوتة خيَرايى استةىئارِ و (⃗   A  °180     (B  ° 0      (C 30°      (D 90°) ضةندة؟(⃗ 

 ؟راِستة ئؤتؤمبيَلةكة ي خوارةوة بؤ جوولَةيكام لةمانةرِ( نةطؤبرِ يكلةسةر رِيَرِةويَكي بازنةيي دةجوولَيتَ بة خيَرايية كئؤتؤمبيَليَ) .5

(A ة          يليكَةوتة تاودانى هةية بةلآم ضةقة تاودانى ني         (B ةيضةقة تاودانى هةية بةلآم ليكَةوتة تاودانى ني 

(C هةية    يضةقة تاودان و ليَكةوتة تاودان                                (D ةيني يضةقة تاودان و ليَكةوتة تاودان 

  بةسورِ ثةيدادةكات ؟)ئؤتؤمبيليكَ كة لةسةر رِيَرِةويَكى بازنةيى ئاسؤيى دةرِوات( ئةو هيَزة دياري بكة كة جوولَةي  .6
(A  و رِيَرِةوةكةدا نيوَان تايةكان يليَكخشاندنهيَزى                       (B     كيَشى طشتى ئؤتؤمبيلةكة 
(C             هيَزى ستوونى رِيَرِةوةكة لةسةر ئؤتؤمبيلةكة                 (D هةموو وةلآمةكان هةلَةن 

𝐹1) هةمان برِيان هةية سىَ هيَز  .7 = 𝐹2 = 𝐹3 = 10 N) َلةسةر  كي طةورةترزةبريَ انةهيَز ملةكام ،وةك لة ويَنةكةدا ديارةدةكةن ةكة كار لة تول
𝐿 ] ئةطةر[؟ةكةلاي ضةثي تولَ يةي كة دةكةويَتةةتةوةرئةو دةورى  بة دروست دةكاتتولَةكة  = 1 𝑚  

(A 𝐹2
⃗⃗  ⃗                                         (B 𝐹1

⃗⃗  ⃗   
(C 𝐹3

⃗⃗  ⃗                                         (D هةرسيَ هيَزةكة هةمان زةبرثةيدادةكةن 
 

وة بيتَ ةبيتَ ئةطةر تيرةى طؤى دووةم نيو ئةوةندةي تيرةى طؤى يةكةم دهةمان زةبرى بارنةطؤرِيان  (نتيرةكانيان و بارستاييةكانيان جياوازثتةو  يدوو طؤ) .8
  .ى طؤى يةكةم بيَتي...... بارستا......بارستايى طؤى دووةم ...

(A ينيوة                             (B يئةوةندة دوو           (C          يئةوةندةضوار                          (Dَيئةوةندة سي 

كاتيَك دةطاتة ضةندة طؤيةكة خيَرايى بة هيَلَى ضةقى  ييةك ،لةسةر ليَذ m 3.5لة وةستانةوة دةست بة خلؤربوونةوة دةكات لة بةرزى  طؤيةكي ثتةو .9
 A 5 m/s                   (B 3.5 m/s                   (C  1.57 m/s                      (D 7 m/s)      ؟ييةكة داميَنى رِووة ليَذ

ئةطةر دورى نيوَان .اطر جيَطيركراوةكةيةوة لةسةر دوو رِةلة هةردوو سةر m 2حيَكى سوك وةستاوة دريَذييةكةى ولة سةر لة N 720كيَشةكةى  ثياويَك .10
 ؟  ثيَدةكاتة سةر لةوحةكةكاري ئةو هيَزة ضةندة كة راِطرى دووةم . بيَت  m 0.5و رِاطرى يةكةم  ثياوةكة شويَني

(A 180 N                                (B  280 N                            (C 400 N                                        (D 750 N 

ئةطةر زةبرى  .شة خيَراييةكى خولانةوةى بةرز ؤبةدةستهيَنانى ط ؤشة تةوذم  بةكاردةهيَنن  بؤبنةماى ثاراستنى ط  لَؤسةر سةه خليسكيَنةكانىؤخ .11
 يَت؟رِؤلكة دةطؤبة كام ك خليسكيَنةكة يبة خولي ة وزةجوولَ ، جاري ةي يةكةمنيو ؤخليسكيَنةكة كةمبكريتَ بؤينى خرِؤبارنةط

(A  1

2
                                        (B 2                                     (C 4                                               (D  1

4
 

 دروست دةكات ثةثكةكة يَك بؤطؤشة تاودان m 0.2تيرةكةى نيوة ثكةيةك ةليَكةوت خراية سةر ث يةكيبة شيَوة N 12هيَزيكَ برِةكةى  .12
 A 2Kg.m 60.     (B 2Kg.m 6     (C 21.2 Kg.m     (D 2Kg.m 12)  ى ثةثكةكة ضةندة ؟زةبرى بارنةطؤرِ ،بيَت 2rad/s 4 برِةكةي 

 ؟شةثؤل فراوانيبؤ هيَماية كام ثيت ، ببةستة بةرامبةرةي ينةوةيدكاريية روونكرثشت بةم هيَلَ .13

A (A                         (B  B          

(C C                         (D D 

                                                                                                                                                   

بة لةرةلةرى دةنطيَك دةردةكات  يانو دووةم m 1.2 شةثؤلىي دريَذوة  Hz 285بة لةرةلةرى  دةنطيَك دةردةكات ميانةلكةى سازدةر ليَدران يةكودوو د .14
570 Hz   ئةطةر هةردوو دةنط لة هةوادا بلاوَ ببنةوة ( ؟ضةندةدةريدةكات كة لكةى دووةم ؤدريَذى شةثؤلى دةنطى دئايا(  

(A 2.4 m                                 (B                      0.3 m (C                           0.6 m    (D         12 m    

 ؟كام لةمانة رِاستةدةرةوة تا خالَى دةبيَتةوة  ؤبدزة بكات ئةطةر طؤيةكة كونيَكى تيَبكريَت و بة هيَواشى ئاو ليَيةوة  كراوة لةئاو،طؤى ثةندؤليَك ثرِ .15
(A ل زياد دةبيتَ   ؤلةرةلةرى ثةند    (B يَترِؤلةرةلةرى ثةندؤل ناط (C     ناطؤرِيَتل ؤكاتةلةرةى ثةند   (D         B)و(C  ِاستنر 

هةر شةثؤلي بيتَ فراوانى  cm 38نجام ةلى بةرؤفراوانى شةثئةطةر ،هةية انيفراوانهةمان  و دريَذي شةثؤلهةمان كة بةيةكدادةضن دوو شةثؤل  .16
 A  16 cm         (B (D            8 cm (C           19 cm  18 cm)     ؟ئةطةر بةيةكداضوونةكة دروستكةربيَتضةندة  كيانيةكيَ

17.  𝝎𝑪:………….. = (A  𝑿𝑪                             (B  
𝟏

𝑿𝒄
                                (C  𝟐𝝅𝒇                    (D  

𝟐𝝅𝒇

𝒄
 

وةك  لةرينةوة، بة فةراموشكردنى هيَزى ليَكخشاندن و بةرطرى هةوا كام لةمانة بةدريَذايى  دةلةريَتةوة سادة بة جوولَةيةكي هارمؤنىثةندؤليَكى سادة  .18
 شتىطى ميكانيكى ةوز D)        هيَزي طةرِيَنةرةوة C)وزة             جوولَة B)ماتة وزةى كيَش           A)    ؟بؤ طؤي ثةندؤل   ةوةنيَتدةميَ  يخؤ

 ا؟د ناوةندهةمان لة  (سةروبيستن  كانيشةثؤلة وبيستراوةكان و شةثؤلةكاني خوار بيستن شةثؤلة  ) كام لةمانةى خوارةوة راِستة بؤ .19
(A λبيستن < λسةرو بيستن                  (B 𝑓بيستن < 𝑓خوار بيستن       (C λبيستن = λسةرو بيستن                  (D 𝑓بيستن > 𝑓خوار بيستن 

 ودةبيستيتَ لة %20كة دةنطى بزويَنةرةكة بة لةرةلةريَكى كةمتر ةطويَطر يَتلَوطويَرةى طويَطريَك دةجو بة Formula One( كيَثيَشبرِ) مبيَليَكىؤتؤئ .20
 استة:ِ، كام لةمانة ر كة لةباري وةستاندا دةريدةكاتلةرةلةرةى كة ئوتومبيَلةكة 

(A  يوةستاون بةطويَرةى يةكتر ئؤتؤمبيَلطويَطر و                         (Bةوةمبيَلةكة نزيك دةبيَتؤتؤطويَطر لة ئ 
 (Cنزيك دةبيَتةوةل لة طويَطر مبيَؤتؤئ                                       (D تةوةور دةكةويَوطر دل لة طويَمبيَؤتؤئ  

 دياري دةكات كة ئةوة كام لةم ويَنانةي بةرامبةر  .21
  خيَرايي فرِؤكة دةطاتة خيَرايي دةنط ؟

(A 1                                  (B 2       

(C 3                                  (D  1 3و   

 

ضةند دةبيَتةلى وةستاو لةم بوريةدا ؤبيَت ، ئايا دريَذترين دريَذى شةث  m 4.5 دادوولا كراوة ييةكيرؤئةطةر دريَذترين دريَذى شةثؤلى وةستاو لة ب .22
 A 9 m                     18 m (C               4.25 m (B  (D      2.125 m)     خريتَ ؟دةكاتيكَ يةكيَك لة سةرةكانى دا

 ةكةاهيَنةررِ ئةطةر تواناي دةنطي وةستاوة ليَيةوة m 5  يدوور لة دةكات كة كةيارية يبةدةنطيَكي بةرز بانطي ناو بذيوان ياهيَنةريَكي تيميَكي وةرزشرِ .23
π × 10−3 W    ضةندة؟  ةناوبذيوانةكدةطاتة كةي كة ئاستي توندي دةنطة، بيَت   (A 0 dB      30 dB (B      (C 40 dB     70 dB (D 

ديارن  داويَنانة ميَت وةك لةكيان لة ناو بواري موطناتيسيدا لةسةر رِيَرةويَكي بازنةيي دةجولَضوار بارطةن هةر يةكيَ 𝒒𝟒 , 𝒒𝟑 , 𝒒𝟐 , 𝒒𝟏 بنيَ كةاادو .24
  كام لةم بارطانةثؤزةتيظة؟

(A  𝒒𝟏 و𝒒𝟒            (B  𝒒𝟐و𝒒𝟒    
(C   𝒒𝟏 و 𝒒𝟑         (D  𝒒𝟐 و 𝒒𝟑 

  

 

 بواريَكي موطناتيسي دروستكرد كة cm 50 لة يةك ثيَض ثيَكهاتووة( تيرةكةي قةيةكي بازنةييدا دةرِوات )كةتةزويةكي كارةبايي بة ئةلَ .25

4𝜋 توندييةكةي لةضةقي ئةلَقةكةدا  × 10−5 T ئايا توندي تةزوةكة ضةندة ،ئةطةر T.m/A]7 -π × 10[µₒ=4 ؟ 

(A  10 A              20 A (B              (C                     50 A              30 A (D                  
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  يدائةطةر تةلةكة لة ناو بواريَكى موطناتيس A 5تةزويةكى ثيَدادةرِوات توندييةكةى  وcm 25   دريَذييةكةىيكَ رِ يتةليَك .27
 لةسةر تةلةكة ضةندة؟ ةكةييكاريطةر ييةكةموطناتيس ةبرِى هيَز ائاي ، بيَت T 0.6بةستوونى دابنريتَ و توندى بوارةكةى 

0.075 N (A  7.5 N (B                            (C                       0.75 N 75 N (D                          

    Aμ يان mA بة يةكةى  تتةزوة زؤر لاوازةكان دةثيَوريَ ........... .28
(A رِؤتؤم       (B                 رمةر ؤترانسف                    (C   ميتةر   ؤطلظان                (D ردةنط طةورةكة  

كاتي تةزويةكي نةطؤرِ  كؤيليَكي لوولثيَضلة سةرتةوةرةي برِي توندى بوارى موطناتسى  دياركردنيبةكاردةهيَنريتَ بؤ  ي خوارةوةنةكام لةم هاوكيَشا .29
A  B)؟ثيادةرِوات  =

μ N I

r
                  (B  B =

μ N I

𝑙
                         (C  B =

μ I 

2πd
                         (D B =

μ N I

2
  

  ؟ضييةترانسفؤرمةرةكة وة جؤري  ؟ ضةندة كةلة ويَنةي بةرامبةردا رِيَذةي طؤرِيني ترانسفؤرمةر .30

(A (
𝟏

𝟑𝟎
)    يةترانسفؤرمةري بةرزكةرةوة (

𝟑𝟎

𝟏
) (Bيةترانسفؤرمةري بةرزكةرةوة    

(C (
𝟏

𝟑𝟎
) D)    يةترانسفؤرمةري نزمكةرةوة (

𝟑𝟎

𝟏
 يةترانسفؤرمةري نزمكةرةوة(

تةلى سةر فيرِؤضووى لة  اى بةنتوا وة، بيَت  0.95بؤ شاريَك دةنيَريتَ ئةطةر ضوستى طواستنةوة كارةبا ، وزةى كارةبايى  يويَستطةيةكى بةرهةمهيَنان .31
 A 1 MW          (B 5 MW          (C  5 KW        (D  1 KW)      ؟ئايا تواناي نيَردراو ضةندة  KW 50طواستنةوة 

 ؟دةكاتديارى  كام لةمانةنز ياساى ليَ .32

(A رى موطنةكاوبرِى تةزو      (B     برِىε   موطنةكار(C                   ِى موطنةكار  واستةى تةزوئار           (D استن   مةكان رِلآهةموو وة 

ε2]  لة هاوكيَشةى Mهيَماى  .33 = −M (
∆I

∆t
)
1
  ثيَى دةوتريتَ : ، دا  [

   (A          بارستايى           (B َطؤرِة موطنةكارىوهاوكؤلكةى ئال     (C َموطناتيسى  يطؤرِةهاوكؤلكةى هيَل    (D نةطؤرِي كيَش كردني طشتي   

 ييةكةييَك  تونددةخوليَتةوة لة ناو بواريَكي موطناتيسى رِ ،بوو m 20.3، روِوبةري برِطةكةى  ثيَض ثيَكهاتووة 40لة   ييَكدينةمؤ كويَلي .34
0.029 T  بةرهةم هاتوو لةم ئةطةر طةورةترين برِى ثالَهيَزى كارةبايى ، تةوةرةى خولاندنةوةى كوَيلةكة لةسةر بواريَكي موطناتيسى ئةستونة
  A 100 Hz            (B  55 Hz           (C 314 Hz                (D 628 Hz)     ئايا لةرةلةر ضةندة؟ ،بيَت V 120دينةمؤيةدا 

 ييةوة.برِى كاريطةرى تةزوو لة بةرطرةكةدا ضةندة؟  Ω 115وبةستراوة بة بةرطريةكي  V 205دينةمؤيةك طةورةترين ثالَهيَزة كارةباييةكةى  .35

(A 1.78 A                              (B 1.26 A                                (C  0.707 A                            (D 145 A 

نيَوان تةزو و جياوازى ئةركى لة ةوطة طؤشةى جياوازى رِ، بةستراوندواييةك  و بارطةطريَك كو موطنةبارطيَ ييةكبةرطرلة سوورِيَكي تةزووي طؤرِاودا  .36
 A 90°                (B 45°                (C 0°              (D  180°)        ؟زرنطانةوةدابيتَ رِةكة لةباري وئةطةر سوطشتى ضةندة 

 ؟ضةندةسثرينطةكةى دريَذكرد.نةطؤرِى سثرينطةكة m 0.3 ري وتا دو بة سثرينطيَكى شاوولَييةوة هةلَواسراوة kg 0.75بارستايى  .37

(A  24.52  N/m              (B 2666 N/m                    1990 N/m (C                     (D 2700 N/m 

   :DCوي نةطؤرِ وى تةزؤدينةمثيَكةنةرةكاني لة  نيية بةشيَك لةمانةي خوارةوة يةكيَك  .38
(A موطناتيس                         (B   دوو فلَضة                             (C    ِتةزوطؤر                         (D دوو ئةلَقةى خليسكاو 

كاتيكَ جياوازى ئةركى نةطؤرِى نيَوان دوو جةمسةرةكةى   A 2و تةزويةكى ثيَدادةرِوات تونديةكةى  L=50 mHكؤيليكَ هاوكؤلكةى خودموطنةكاريكةى  .39
20 V كؤيلةكة  بةربةستة موطنةكاري ، بيَت)L(X ؟ضةندة 

(A 0                                  (B 10 Ω                             (C 20 Ω                           40 Ω (D 

ةى ناوةندى روِوناكى ئةطةر طؤشةى نيَوان برذِؤلَة تاريكةكةى يةكةم و برِذؤلَ.لة نيَوانيانداية mm 0.33رِووناكيةك دةكةويَتة سةر دوو درز كة ماوةى  .40
 ئايا دريَذة شةثؤلى رِووناكييةكة ضةندة ؟  0.055°

(A m 7-7.5 × 10                      (B m 7-3.52 × 10                    (C m  7-6.3 × 10                   (D m9 -5.66 × 10 

 ؟بؤضي ؟دةكريتَ يَت يبة ض شيَوةيةك كار (ووناكيرِ) ينةكةوئاودا ئةنجامبدريتَ ئايا سامثلَى بةيةكداضو لةذيَر كةكردنةوةى دوو درزةيئةطةر تاق .41
(A θ ضونكة دةبيَتةوة بضووك λ لة ئاودا بةراورد لةطةلَ هةوادا دريََّذترة       (B  θ نكةوض دةبيَتةوة طةورة λ لة ئاودا بةراورد لةطةلَ هةوادا ترةكورت 

(C θ  كةونض دةبيَتةوة طةورة λ  لة ئاودا بةراورد لةطةلَ هةوادا دريََّذترة       (D θ  ةكونض دةبيَتةوة كوبضو λ لة ئاودا بةراورد لةطةلَ هةوادا ترةكورت 

 دةكات ؟ دياري ةكةكام لةمانة دريَذى شةثؤلى رِووناكى لةيزةر .42
(A   ثيَكهاتةى ناوةندة ضالاك(B      ووناكى دةرةوةى تةواو رِ يئاويَنة     (C    ئاويَنةى نيمضة رِوون              (D ( B  وC ِر )استن 

 ضةندة ؟  cm 1كة لةدرزةكة )درزةكان(ةكانيهيَلَ ذمارةى ئايابيَت ، 2μm درزةكيَكى لاداندالة  ةكييةك لة دواي ئةطةر دوورى نيوَان دوو درزى .43

(A /cmَ5000 هيَل                    (B /cmَ500 هيَل                                  (C /cmَ50000 هيَل                 (D /cm َ500000هيَل  

ويَتة سةر روِويةكى سؤديؤم لة ئةنجامدا ضةندةها ئةليكترؤنى رِووناكى دةردةكات كة طةورةترين ةدةك  Hz 1510× 1روِوناكييةك لةرةلةرةكةى  .44
h)لةرةلةرى مؤلَةقةى ئةم كانزاية ضةندة؟  eV 1.78جوولَةوزةيان يةكسانة بة  = 6.63 × 10−34 J. s) 

(A Hz 144.5 × 10              (B  Hz 143.5 × 10                      (C  Hz 145.7 × 10              (D  Hz 142.5 × 10 

      .طةرديلةكان ثتةون وضونيةكن وناشكيَنA)      كام لةمانة سامثلَى رةزةرفورد بؤ طةرديلة ثوخت دةكاتةوة: .45
                                                                       (B كترؤنةكان نوقم بوون لةناو طؤيةكدا كة بارطةى ثؤزةتيظةيئةل.  

                                         (C  سوراِنةوةى هةسارةكان دةضيتَ بةدةورى خؤردابة دةورى ناوكدا دةسورِيَنةوة بةشيَوةيةك كة لة ئةليكترؤنةكان. 

                                                                       (D  تةنها لة ئاستة وزة لةيةكجياكاندا هةنئةليكترؤنةكان. 

h) ؟لةرةلةرى فؤتؤنةكة ضةندة eV 5لةتاقيكردنةوةوةيةكى تاقيطةييدا وزةى فؤتؤنيَك دةطاتة  .46 = 6.63 × 10−34 J. s)  

(A Hz 4110 ×1.2                  (B Hz 1410 ×1.5                 (C Hz 5110 ×1.2                 (D  Hz 1410 ×2.5 

  ستةردا لادةدريَت:ز( لة ترانبنكة-بارطةدةرثيَكبةستي ) .47
 (A بةرةو ثيَش                        (B    ثيَضةوانة                        (C ثيَضةوانة و بةرةو ثيَش             (D هةموو وةلآمةكان رِاستن 

 :تثيَي دةوتريَ (ليَدةرةكة شةثؤلى فؤتؤنةبةهؤى ئةليكترؤنيَكةوة ، بة طويَرةى دريَذى  زيادبوونى دريَذى شةثؤلى فؤتؤنى ثةرش بوو ). .48
(A     شكستى سةرو وةنةوشةيى     (B  دانى كؤمثتنلادياردةي             (C   دياردةي دؤثلةر             (D تيشكدانى تةنى رِةش 

لة ئةنجامي ثةيدادةبيتَ  (دارِن )بارطة نةمانيديار  ناوضةي nو نيمجةطةيةنةري جؤري   pبةيةكطةيشتني نيمجةطةيةنةري جؤري  p-nثيَكبةستي .49
 ؟ خوارةوة بة دروست دادةنريَتي كام لةمانة دا، p-n ثيَكبةستيناو بةطواستنةوةي بارطةبةران 

 

 

 

 

 
 

 دةتوانيَت بجوولَيَت و كارةبا بطةيةنيَت؟ ي خوارةوةكام لةمانة .50
(A ئةليكترونيَكى ضينى ناوةوة و نزيكترينيان لة ناووكى طةرديلةى مس.                (B  تةليَكدا.ئةليكترونيَكى هاوهيَزى طةرديلةى مس لة  
(C ئةليكترونيَكى طورزةى طةياندنى جرمانيؤمى نيمضةطةيةنةر.                           (D وهةرد( و وةلاَمى BوC راِستن ). 


